

Днем и ночью продвигать на госпункты обозы с хлебом!

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
ХХII.
№ 253
(6336)
28 октября
1942 года,
среда
Цена 15 к.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Шестнадцать месяцев на полях сражения идет жестокая, кровавая битва. День ото дня крепнет наш отпор вражескому наступлению. В эти суровые дни мы отвыкли слышать от советского человека: не могу сделать, нельзя сделать. Новые мерки вошли теперь в плоть и кровь народа. Он научился работать по-военному: фронту нужно—значит, должно быть сделано. Война,—поэтому все для войны и победы.

Война требует большого напряжения сил и энергии каждого советского человека. Каждый из нас стал теперь строже подходить к себе, и к окружающим. Мы стали более требовательными и взыскательными, сильно убыстрившись ритм нашей жизни. Каждый день теперь равен многим дням мирного времени.

Совсем иные теперь и темпы нашей работы. Мы уже не удивляемся, если узнаем, что за месяцы сделано то, что в мирное время делалось за год, а то, что раньше делали 100, теперь могут сделать 20 человек. Это—в порядке вещей. Так надо, так должно быть в дни войны. Перед лицом нашествия врага советскими людьми владеет одно чувство—благородная тревога за судьбу родины. Они работают поэтому, не считаясь буквально ни с чем—ни с временем, ни с трудностями.

Велики испытания народные в дни войны. Но наш народ научился находить выход из любых испытаний, преодолевать любые трудности на своем пути. Свобода родины, ее честь и независимость—превыше всего. Заботится советский народ теперь об одном: Красная Армия не должна нуждаться ни в чем—ни в вооружении, ни в боеприпасах, ни в продовольствии. Война многому научила советских людей.

Научились мы и бережнее относиться к государственным средствам, к экономическому расходованию сырья, материалов, топлива. Советские люди понимают, что каждый сбереженный рубль, каждый сэкономленный килограмм топлива—это прямая помощь Красной Армии.

На заводе, где директором тов. Кисильевский, уделенные нормы расхода электроэнергии в сентябре снижены на 12,75 проц., расход жидкого топлива сокращен на 12,850 килограммов, и при этом месячная программа значительно перевыполнена. Саткинский магнезитовый завод переходит нечи на твердое топливо, что сущит экономию 29 тысяч тонн мазута в год. На Магнитогорском металлургическом заводе имени Сталина, где в последнее время с особенной силой работает творческая мысль рационализаторов, одно лишь предложение инженеров Сахина, Люблина и Костенко, изменивших термическую обработку бронелиста, дало экономию в три миллиона рублей.

Все это—прекрасные, патриотические действия. Надо пожелать, чтобы энтузиасты, чтобы такую борьбу за бережливость, за рационализацию можно было отметить на всех участках народного хозяйства. В масштабе нашей страны даже рубль, сэкономленный на выпуске единицы какого-нибудь изделия, вырастает в миллионы, в огромные суммы. А назначение этой экономии одно: за ее счет послать на фронт еще больше боевых изделий, продовольствия, обмунирования, всего того, что обеспечивает нашим воинам победу.

Но бережливость нужна не только в больших делах. Военное время требует от каждого советского человека, чтобы он научился считать, ценить и так называемые мелочи. О каких мелочах идет, например, речь?

В Польковской МТС, Ивановской области, обратили внимание на некоторые мелочи, в том числе на каплю бензина. Здесь обнаружили, что на тракторе № 31, где трактористами т. т. Баташов и Гурьянов, из отстойника в каждые три секунды уходило по одной капле бензина. Потери горючего были и по другим причинам. В МТС работают советские люди, они не прошли мимо этого, а устранили причины потери бензина, и МТС за сезон сохранила для государства по несколько центнеров горючего на каждый трактор. А будь там нерадивые руководители, до сих пор бензин уходил бы капля за каплей.

На Казанской меховой фабрике № 4 три стахановки-скорнячки, работая на раскрою меха для шапок, применили новый, более рациональный метод размещения лекал на шкуре меха. Это дало экономию в 1 кв. дециметр меха на каждую единицу изделия. Мелочь? Верно, но из меха, сэкономленного тремя работниками, фабрика может выпустить в месяц 1.250 шапок, а в год—15 тысяч. Это уже не мелочь!

А вот пример равнодушного отношения к мелочам. В механическом пункте завода, где директором тов. Засульский, при смене на станках деталей и инструмента моторы продолжают работать вхолостую. Если бы рабочие во время перестановки деталей выключали электродвигатель, завод сберег бы тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Мы научились решать большие вопросы, проводить в жизнь грандиозные планы. Нужно научиться беречь, ценить так называемые мелочи. Так ли уж трудно понять, что ни о каком строжайшем или, как говорил Ленин, зверском режиме экономии не может быть и речи, если мы не научимся экономить на мелочах. С них начинается настоящая экономия.

Большое складывается из мелкого. Кажется, это простая истинка. А вот, подите же, втолкните эту истину размашистым натурам, привыкшим считать только на сотни тысяч, на миллионы и оперировать только крупными величинами. Им невдомек, что сложенные вместе, «мелочи» эти в масштабах нашего хозяйства составляют огромное богатство. По милости таких щедрых людей, не умеющих или не желающих беречь народное добро, пропадает зря много тонн драгоценного хлеба, мелалла, горючего!

В грозные, напряженные дни для нашей страны нам дорог каждый пуд зерна, каждая тонна горючего, каждый рабочий день. Если находятся среди нас люди, которые не понимают этого, их надо учить сурово и требовательно. Не то теперь время, чтобы можно было оставлять безнаказанным каждый случай расточительства, излишества, пренебрежительного отношения к народному добру.

Советский народ и в мирное время не прощал нерадивым руководителям—большим и малым—их безрукости, бесхозяйственности, слепоты, зверски пренебрежительного, расточительного отношения к советской почве. Теперь тем более. Раз тебе доверено руководить хозяйством—руководи разумно, по-большевистски. Помни, что нет руководим тобою хозяйстве никаких мелочей; потеряя попусту каплю бензина, сожженный зря один киловатт-час энергии, выброшенный на свалку один килограмм металла—только кажущиеся мелочи. Помноженные на огромные масштабы нашего хозяйства, они составят внушительные потери, которые при ином отношении к делу могли бы быть использованы в борьбе против нашего врага—гитлеровских разбойников.

По общему правилу, тот, кто пренебрегает малым или не знает цены мелочам, тот не может быть настоящим руководителем, творцом большого дела.

Враг временно захватил богатые районы нашей страны. Мы временно лишились Донбасского угля, плодороднейших полей Дона и Кубани, Украины и Белоруссии. Враг тянется к грозненской и бакинской нефти. Хозяйство наше сейчас испытывает известные трудности. От всех нас, советских людей, требуется поэтому более рачительное, более бережливое расходование государственных ценностей. Нельзя терпеть в нашей среде бесхозяйственных, расточительных людей. Если они способны терять мелочи, нет гарантии, что они не смогут погубить и большое дело. Чем быстрее мы это поймем, тем лучше.

Стройшая экономия—закон военного времени. Он обязателен для всех, тем более в наши дни, дни напряженной борьбы советского народа с гитлеровскими захватчиками.

(Передовая «Правда» за 25 октября.
Принята по радио).

ТАК ЛИ НАДО РУКОВОДИТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМИ?

В период отечественной войны роль и ответственность советов неизмеримо возросла. Сейчас каждый районный и аульно-сельский совет—это боевой штаб, где быстро, по-военному должны решаться все хозяйствственные задачи. В каждом деле, большом и малом, должна чувствоватьться организующая роль советов. Работники советов обязаны быстро ориентироваться в самой сложной обстановке, уметь оперативно руководить выполнением заданий родины и фронта.

Не поняли, к сожалению, этого работники районного совета и некоторых сельских советов Пришибинского района. И это сказалось на таком ответственном участке, как хлебозаготовка. И не случайно район оказался на последнем месте в области по хлебопоставкам, выполнив план лишь немногим больше чем на 4 процента.

Нельзя сказать, что исполком райсовета (председатель т. Карпенко) не занимается хлебопоставками. Но о «стиле» его руководства говорят такие факты: 20 сентября, например, на заседании исполкома были заслушаны доклады председателя исполкома Вознесенского сельсовета т. Волошина и председателя колхоза «Красный Интернационал» т. Буткова. Исполком констатировал, что в колхозе фронтовая декада по завершению хлебоуборки и усилиению хлебопоставок сорвана. А затем записал: «Потребовать в 5 дней закончить косовицу...», «Усилить отгрузку хлеба» и т. д. В конце—предупреждение, что за невыполнение виновные будут преданы суду.

Что же последовало дальше? На следующий день, 21 сентября, состоялось заседание исполкома Вознесенского сельсовета, который заслушал того же председателя колхоза т. Бутакова и председателя колхоза им. Кагановича т. Королькова. Заслушал, констатировал провал фронтовой декады и, лублируя протокол исполкома райсовета, установил «жесткие» сроки окончания косовицы, скирдования, предложил привлечь коровняк, дополнительно выделить сенокосилки, в каждом колхозе на вывозке хлеба должно быть не менее 10 подвод. Все это записано в книгу протоколов, на том и поставлена точка.

А через месяц, 22 октября, оказалось, что в колхозе «Красный Интернационал» больше 100 гектаров нескошенного хлеба, 346 га незасыпанного, план хлебопоставок выполнен примерно процентов на 10. В колхозе им. Кагановича на корню около 100 га хлебов, свыше 500 га незасыпано, в счет хлебопоставок сдано небольшое количество зерна. Решения исполкомов райсовета и сельсовета остались невыполнеными, хотя были все условия для выполнения. И предупреждение о судебной ответственности осталось пустым звуком, виновники не наказаны.

Почему так получилось? Потому, что в исполкоме райсовета не выковчеваны формально-бюрократические методы руководства. Здесь так уж заведено: заслушают, крепко запишут, книгу протоколов до следующего заседания спрячут в канцелярский шкаф—и забудут. Проверки исполнения решений не существует. Так получилось в приведенном нами случае. Решения исполкомов райсовета и сельсовета не были доведены до сведения членов колхозов им. Кагановича и «Красный Интернационал», никто не боролся за выполнение этих решений. Все двигалось попрежнему, в порядке самотека.

Другой пример. 3 октября исполком райсовета на своем заседании заслушал отчетный доклад руководителей колхозов им. Сталина и им. Молотова, Верхнечири-

ковского сельсовета. Было констатировано позорное положение с хлебоуборкой и хлебопоставками и категорически предложено: за 4 дня засыпать весь хлеб, 15 октября—обмолотить, к 25 числу выполнить планы подъема зерна, к 1 ноября закончить хлебопоставки.

И что же? На 22 октября в колхозе им. Молотова хлеб не засыпан, зерно сдано государству около 20 проц. плана зерна вспахано 49 га. В колхозе им. Сталина на скирдование также не закончено, план хлебопоставок выполнен менее, чем на 20 процентов, причем за вторую декаду октября на заготпункт не вывезено ни килограмма зерна. Зерно поднято 90 га. Исполком райсовета вынес решение и забыл о нем. А руководители колхозов продолжают антигосударственную практику.

В том же Верхнечириковском сельсовете колхоз «Красные всходы» по графику должен сдавать ежедневно государству 60 центнеров зерна. С 7 по 22 октября не вывезено на заготпункт ни килограмма хлеба. Есть намолоченный хлеб, имеется около сотни голов рабочего скота, можно одновременно скирдовать, молотить, вывозить зерно и пахать землю. Но председатель колхоза т. Миронов прячется за все возможные «обективные» причины, лишь бы поддерживать хлеб.

А как реагирует на это Верхнечириковский сельсовет? Председатель исполкома т. Перлова сама попала в плен антигосударственных настроений и уверяет, что колхозы, расположенные на территории сельсовета, не могут во-время выполнить первую заповедь—хлебопоставки. Отсюда и объяснение тому факту, что 8 колхозов этого сельсовета сдали государству 1600 центнеров при плане 11859. По графику ежедневно они должны вывозить 330 центнеров, а за целую вторую октябрьскую декаду отгрузили лишь 84 центнера.

Знает об этом исполком райсовета? Знает. Председатель исполкома т. Карпенко не сидит в кабинете, он почти все время разъезжает по району. Но... в порядке гастролерских налетов. В его практике не было случая, чтобы он изучил опыты передового колхоза (например, «ХХ Октября») и в обязательном порядке внедрил в работу отстающих артелей. Бывая в колхозах мимоходом, председатель исполкома райсовета не замечает антиколхозных дел.

Проглядев исполкомом райсовета и такой факт, как грубое нарушение зоны об авансировании. Колхоз им. Куйбышева сдал государству в счет поставок свыше 1.000 центнеров хлеба. Следовательно, 150 центнеров можно и нужно было выдать колхозникам на трудовни в порядке авансирования. Но председатель колхоза т. Царик ввел «пайки»—все колхозники, где бы они ни работали, получают ежедневно по килограмму печеного хлеба. Таким путем уже распределено около 70 центнеров хлеба. Пайковщина продолжается. И она подрывает авторитет трудодни колхозников, работающих на хлебоуборке и хлебодаче, является заметным тормозом в хлебопоставках.

На токах колхозов Пришибинского района лежит около 30 тысяч центнеров зерна. По графику ежедневно 614 кони—бычьих подвод должны вывозить 5.000 центнеров зерна. Но график—графиком, а из 10 по 20 октября всего отгружено 2678 центнеров—по 267 центнеров в день. Такие позорные результаты являются, прежде всего, следствием плохой работы исполнкома райсовета и его председателя т. Карпенко.

Гр. ВИНОГРАДОВ.

Построим эскадрилью самолетов-истребителей имени Комсомола Казахстана

Письмо комсомольцев города Аральска всем комсомольцам и молодежи Казахстана
Дорогие товарищи! Приближается славная дата—25 годовщина Октябрьской социалистической революции.

Народы Советского Союза в этом году встречают Октябрьский праздник в условиях ожесточенных и кровопролитных боев с гитлеровскими разбойниками. Над родиной висит смертельная опасность. Фронт и тыл живут сейчас одной мыслью, охвачены одним стремлением—быстрее разгромить немецких захватчиков.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, трудающиеся дают обязательство—еще выше поднять производительность труда, усилить всестороннюю помощь фронту. Советская молодежь всегда была передовой молодежью. С первых дней войны молодые патриоты, не щадя жизни, сражаются на фронте, самоотверженно трудом в тылу приближают час грядущей победы. Молодежь Казахстана многим помогла и помогает Красной Армии в ее героической борьбе с гитлеровскими полчищами. 45 танков «Комсомол Казахстана», построенные на сред-

ства молодежи, громят фашистских мерзавцев, прославляя силу советского оружия. Много теплых вещей, сотни тонн подарков отсылаются славным защитникам родины. Молодежь показала пример активного участия в подписке на государственные займы, венчевые лотереи.

Но война требует большего. Собравшись на общее комсомольское собрание, мы, комсомольцы города Аральска, решили отчислить 150 тысяч рублей на постройку эскадрильи самолетов-истребителей имени Комсомола Казахстана. Для этого проведем несколько комсомольско-молодежных воскресников. Массово-разынительной и организационной работой добьемся участия в них всего городского населения. Кроме этого, каждый из нас отчисляет на строительство авиаэскадрильи однодневный заработка.

Призываю всех комсомольцев и молодежь республики последовать нашему примеру.

Письмо подписали 300 участников комсомольского собрания гор. Аральска.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября наши войска вели с противником в районе Сталинграда северо-восточное Туапсе. На других ронтах никаких изменений не произошло.

* За 26 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный шелон. Взорвано 2 склада боеприпасов и клад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе подбито два транспорта противника общим юдоизмещением в 12 тысяч тонн.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. Пять часов длилось ожесточенное сражение. Гитлерам удалось вклиниваться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противника в фланг, смыли его и вынунили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

* Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части, истребили до трех рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 дзота, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

* Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинувшись вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты первого немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имеющий в своем составе до 1.400 солдат и офицеров, потеряв в последних боях убитыми и ранеными около тысячи человек.

* В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каныгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат, 12 венгерской пехотной дивизии.

* На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за два дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

* Отряд калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 55 оккупантов.

Другой отряд калининских партизан напал на немецкую колонну. Партизаны уничтожили 20 немецких солдат и захватили станковый пулемет и 8 винтовок. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон со скотом, следовавший в Германию.

* Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик-красноармеец тов. Киришин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев: «В Ивановке, Курской области, немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненым не оказали никакой медицинской помощи. Много дней запертые в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, ни какой-либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На пятнадцатый день в живых осталось лишь несколько человек».

СЛАВНЫМ ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

В колхозах Айтаруского района с патриотическим подъемом проходит сбор теплой одежды для воинов Красной Армии.

Матери, сестры и жены фронтовиков, отдавая теплые вещи, заявляют:

— Дадим дорогим защитникам родины столько теплых вещей, сколько им потребуется!

По району уже собрано: 121 пара перчаток, носков, 162 пары варежек, 70 полушубков, 231 пара валенок, 35 шапок-ушанок, 237 овчин, 25 пар белья, 12 центнеров шерсти.

Особенно успешно проходит сбор теплой одежды и обуви в колхозах Каменобродской МТС. Колхоз «Новый украинец» сдал 18 пар валенок, 7 полушубков; из колхоза «Сарсай» поступило 10 пар валенок и 5 полушубков.

На днях колхозами радиуса этой МТС будут сданы дополнительно 37 пар валенок и 36 полушубков. Ф. ЯКОВЛЕВ.

Хорошо подготовить к зиме цеха общественного питания

В прошлом году столовая завода, где директором т. Сумин, была грязной, зараженной. Пища готовилась низкого качества. Опоздание с обеда рабочих представляло частое явление.

Сейчас в столовой образцовая чистота. На окнах—белые шторы, на столиках—цветы. Официантки быстро и внимательно обслуживают рабочих. Серьезное внимание уделяется и улучшению качества пищи. Эта перемена объясняется приходом к руководству столовой людей из цехов. Заведующим столовой сейчас работает бывший мастер завода т. Пронин, а помощником его—сварщика т. Некрасова. Вчерашние производственники крепко борются за лучшую постановку общественного питания. Тов. Некрасова лично следит за тем, чтобы не было опозданий рабочих с обеда по вине столовой. За два месяца своей работы здесь она сэкономила для производства 40 рабочих дней путем быстрой обработки рабочих в обеденный перерыв.

Зав. производством—красноармейка Зинаида Акимова зорко следит за качеством пищи, требуя от поваров добросовестного отношения к делу. Честно трудится жена красного воина повар т. Воронова.

Жены фронтовиков, работающие в этой столовой, отдают все свои силы на лучшее обслуживание трудящихся. Быстро и ловко выполняет свою работу раздатчица Анна Богданова. Хорошо поставила дело бригадир офицеров Евдокия Богданова. В ее бригаде подлинные стакановки—Ольга Васильева, Софья Росина и другие женщины, честно относящиеся к производству.

Дружный, работоспособный коллектив столовой может достигнуть еще лучших результатов, но ОРС, во главе с руководителем его т. Репиным, мало помогает своим выдвиженцам. Помещение столовой требует ремонта, однако ОРС ограничился лишь составлением плана ремонта, а к делу до сих пор не приступил. При столовой нет помещения, в котором можно было бы хранить хотя небольшой запас овощей и продуктов.

Следует отметить, что ОРС завода плохо готовится к работе в зимних условиях. Закупленные в районах 240 тонн овощей до сих пор не вывезены, картофель на подсобном хозяйстве не выкопан.

Такое положение в общественном питании завода нетерпимо. Надо немедленно приступить к ремонту столовой, оборудовать при ней помещение для хранения овощей, принять все меры к скорейшей перевозке овощей из районов и окончательно уборки картофеля на подсобном хозяйстве. Зима на пороге. Надо встретить ее подготовленными. В решении этой задачи большую помощь может и обязано оказать руководство завода.

Н. ПОПОВА.

КОЛХОЗНАЯ ПЕКАРНЯ

Хорошую пекарню открыл колхоз «Искра», Полуденского района. В специально отведенном помещении устроена большая печь, оборудованы лари для хранения муки, стеллажи для готового хлеба и т. п. Хлеб выпекается высокого качества. Причем достигает 45 процентов.

КИНО

«УДАРНИК»—«КЕНДЛИЯР». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов. «ОКТЯБРЬ»—«ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов.

Северо-Казахстанское отделение «Главкинопроката» выпускает на экран в кинотеатре «Ударник» дополнительно к основной программе специальный кино журнал: «К переговорам премьер-министра Великобритании г-на Уинстона Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным». Выпуск Комитета по делам кинематографии при СНК СССР.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную работу: технологии, конструкторы, нормировщики, экономисты, мастера механического цеха, токаря, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-сборщики, слесари-инструментальщики, рабочие (мужчины, женщины) и ученики (15-ти лет и старше).

Обращаться по адресу: б. Меновой двор, отдел кадров.

По нашей области

(От наших корреспондентов и по страницам районных газет)

Зимовка будет теплой

В дни фронтового декадника по животноводству колхозники сельхозартели «Сарсай», Советского района, еще раз проверили: все ли готово на фермах к зимовке скота.

Проверка показала, что колхозному животноводству обеспечена теплая и сухая зимовка. К базам подвезено 1300 центнеров кормов, подвоз сена продолжается. Все старые помещения отремонтированы, строительство новых закончено.

В предоктябрьском соревновании лучших образцов труда показывают дюйка Марина Куржукова и 70-летний старик Абдильдин Саду.

Сдача мяса государству

В Айтасском районе развернуто соревнование колхозов за досрочное выполнение плана мясопоставок.

Сельхозартели им. Буденного, «Урожай», «Роза», «Сарсай», «Красная заря» досрочно выполнили государственные поставки мяса за 1942 год. Колхоз «Перелом», кроме того, организовал сдачу мяса стране в счет 1943 года.

Массовое производство щеток

В селе Келлеровка райпотребсоюз открыл мастерскую по производству щеток из местного сырья.

Мастерская уже вырабатывает комнатные половые щетки и санитарные—для мытья рук. Через некоторое время здесь начнут производить различные сапожные, одежду и зубные щетки, а также «ерши» для чистки ламповых стекол.

Юные значкисты

В Кокшетауской начальной школе № 1, где заведующий тов. Семенова, хорошо поставлена оборонная работа среди детей.

Недавно здесь состоялась сдача норм на значки «БГСО». 10 учеников 4 класса, в том числе Протасов, Парфенов, Расовский, Мухометова, сдали нормы на «отлично». 22 ученика—на «хорошо».

Всего получили значки «БГСО» 80 ребят 3 и 4 классов.

Музыкальные произведения к 25-летию Октября

Находящийся в Петропавловске композитор З. А. Концевой, в ознаменование 25-летия Октябрьской социалистической революции, пишет ряд вокальных и хороших произведений на слова местных авторов. Им уже написана музыка на стихи поэта Владимира Тодди «Героям северо-казахстанцам», «Три подруги» и на стихи красноярского поэта, ныне фронтовника-орденоносца, Михаила Маркова—«Партизанка».

Написана также лирическая песня на слова Петропавловского молодого поэта Александра Тютюкова «Бродит ветер иноземца».

Произведения З. А. Концевого в ближайшее время будут исполнены по радио солисткой госфилармонии Союза ССР Н. Е. Московской. Партитуру фортепиано исполнит автор.

ТРЕБУЮТСЯ:

Опытный бухгалтер—производственник. Оплата по смете. Справляться по телефону № 3—60.

Счетно-плановые работники, чертежники, конструкторы, грузчики и чернорабочие. Обращаться: Крепостная, 2, в отдел кадров.

Петропавловскому заготпункту «Главцветметспаб» (Советская, № 64)—рабочие, упаковщики и завкладом. Оплата по смете.

Северо-Казахстанскому обл. управлению Госстраха (ул. Ленина, № 2, телефон № 6—46) на работу в управлении—старший инспектор обязательного страхования и секретарь-машинистка. Зарплата по смете.

Горкоторе связи—бухгалтер, монтеры, доставщики телеграмм, почтальоны, кочегары и охранники. Оплата по смете. Обеспечиваются закрытой столовой. Обращаться: Почтamt, 2-ой этаж, отдел кадров, телефон № 0—94.

Артели инвалидов «10 лет Казахстана» (Базарбаева, 48) на постоянную работу—главный бухгалтер.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, 25 октября самолеты противника сбросили несколько бомб на два пункта западного побережья Англии и на один пункт юго-западного побережья. Принесли некоторый ущерб, имеются жертвы. В течение ночи на 26 октября самолеты противника над Англией не появлялись.

Агентство Рейтер передает, что налет неприятельской авиации на один из городов Центральной Англии в ночь на 25 октября был весьма ожесточенным. Имеются жертвы. Много домов разрушено и взрывной волной причинен большой ущерб. Во время налета на город, находящийся на юго-западном побережье Англии, днем 25 октября германские легчики обстреливали улицы из пулеметов. В небольшом городе на юго-восточном побережье Англии в результате бомбардировки имеются убитые. Несколько человек погребено под развалинами разрушенных зданий.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера на Египетском фронте продолжались бои. Произошел ряд больших столкновений бронетанковых сил обеих сторон. Противнику не удалось вытеснить английских войск с захваченных ими позиций. До 18 часов 25 октября взято в плен 1.450 немцев и итальянцев.

В ночь на 25 октября и вчера днем авиация союзников продолжала интенсивные налеты на объекты противника в районе боев. Увеличилась также активность неприятельской авиации. Однако, английские летчики, успешно действуя, сбили не менее 15 вражеских самолетов и повредили много групп.

Речь Чан Кай-ши на заседании национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 26 октября. (ТАСС). На заседании национально-политического совета Китая выступил с речью Чан Кай-ши. Он отметил, что в результате происходивших в Китае на протяжении истекшего года боев китайские войска перешли от обороны в наступление и достигнули неоспоримые результаты во всех мероприятиях и в области подготовки к генеральному контракту, несмотря на огромные трудности, с которыми сталкивается Китай. Чан Кай-ши призвал сосредоточить максимум национальной мощи на преодоление всех трудностей. Успех в войне, сказал он, зависит не только от военных операций, но и от состояния экономики, между тем в Китае все еще ресурсы мобилизованы для достижения победы. В связи с этим, как заявил Чан Кай-ши, правительство решило осуществить в полной мере всеобщую мобилизацию ресурсов страны, вместе всеобщемлющий экономический контроль, чтобы стабилизировать национальную экономику и преодолеть все трудности.

Чан Кай-ши отметил, что сотрудничество Китая с его союзниками укрепилось, несмотря на потерю путей сообщения с внешним миром в результате оккупации японцами Гонконга и Бирмы. Чан Кай-ши выразил удовлетворение тем, что английское и американское правительства заявили в своем намерении отказаться от прав экспатриальности в